

中海油下游营收首超上游 转型综合公司

中期利润257亿,上缴税金、留成油和特别收益金合计166亿

◎本报记者 陈其珏

中国海洋石油(0883.HK)母公司——中国海洋石油总公司(下称“中海油”)昨在官方网站宣布,公司今年上半年利润总额257亿元,下游板块销售收入首次超过上游。同时,公司上缴税金、留成油和特别收益金三项合计166亿元,四家上市公司合计总市值已近4600亿元。

下游销售收入强劲增长

中海油总会计师吴孟飞在中海油2007年中期工作会议上介绍,公司上半年主要生产任务完成良好,油气总产量同比实现增长,油气勘探呈上升趋势。经济效益指标继续位于157家中央企业的前列。合并销售收入达720亿元,从去年年底的第14位升至第12位;利润总额257亿元,仍居第4位。对国家财政和股东的经济贡献继续加大,其中上缴税金、留成油和特别收益金三项合计166亿元,比去年同期增长6%。

与此同时,中海油上半年经营业绩呈现一批亮点:一是四家上市公司生产的运营仍然是总公司利润的主要来源;其市值均有显著增长,合计近4600亿元。二是中下游产业的收入强劲增长,增幅达34%;下游板块的销售收入首次超过了上游。三是金融板块盈利大幅增长。四是中化建、中化供销合并进来后,上半年两家的合计销售收入占总公司的9.5%。

“上述业绩,是在油价低于去年



随着一些大型下游项目建成投产,中海油逐渐向综合性企业转型。图为中海油华东一炼油厂 资料图

同期以及克服成本上升等困难下取得的。”吴孟飞说。

有助于提升抗风险能力

对于公司下游销售收入首次超过上游,中海油新闻中心主任刘俊山昨天向本报记者表示,这是中海油在建设综合性能源公司方面持续努力的结果。早在几年前,中海油就提出了这一目标,而随着去年以来一些大型下游项目的建成投产,中海油逐渐

从一家单纯的上游企业向一体化延伸。目前,中海油作为综合性能源公司的产业结构已基本形成。

“这些项目包括中海壳牌合资生产的乙烯项目、广东LNG项目以及传统的化肥、沥青、燃料油等。其中值得一提的是,中海壳牌乙烯项目尽管刚刚投产,今年已经满负荷运行了。”刘俊山说。此外,他透露,中化建、中化供销合并进来后对下游业务的贡献也比较可观,而新增的加油站业务同样提供了一部分下游销售收入。

“这些都使得中海油上下游在销售上日渐平衡。当然,从利润上看,上下游还远未平衡。不过,下游业务的扩展也有助于中海油抗风险能力的提升。”刘俊山说。

3年后转型为综合性公司

“向一体化延伸是全球各大石油公司共同的发展趋势。同时,这也是国家战略的体现,因为国家希望中海油提升向中石油、中石化‘叫板’的能力,以推动整个石油石化的市场竞争。”长城证券石化分析师张志宏在接受本报记者询问时说。他指出,一体化的公司抗风险能力相对较强,而石化行业在下游一旦做出规模后,利润也是很可观的。

此前,中海油有限公司董事长傅成玉在接受采访时曾表示,“2010年后,预计中海油的发展速度将会从7%-10%下降到5%。届时,中海油将会转型为一家综合性公司,集团将会注入包括新能源在内的综合性业务。”

UT斯达康 吴鹰辞任董事

◎本报记者 张韬

UT斯达康(UTSUS)昨日向美国证券交易委员会提交的文件显示,董事会成员吴鹰已于7月24日通知公司,他将辞去董事一职。

今年6月初,UT斯达康曾宣布执行副总裁兼中国区CEO吴鹰将从公司离职,原因是在公司发展战略方面存在分歧。随后公司还宣布,优利系统公司前任执行副总裁彼得·布莱克默出任公司总裁兼首席运营官,并在明年接替陆弘亮的CEO一职,吴鹰在UT斯达康将仅保留董事职务,UT斯达康中国区总裁的职务将由公司总裁陆宏亮接任。在此之后,吴鹰声称自己仍有权在一家或多家UT斯达康中国子公司任职。UT斯达康目前正就此同吴鹰进行谈判。

钱果丰 续任香港地铁主席

◎本报记者 杨勤

香港特区政府昨日宣布,根据地铁有限公司(0066.HK)组织章程,香港财政司长法团已再委任钱果丰为香港地铁公司主席。钱果丰的任期今日起生效,直至今年年底或香港运输及房屋局局长以宪报公布的《两铁合并条例》指定生效日期,以较早者为准。

联想将公布季报 机构料其业绩增5.4倍



◎本报记者 张韬

联想(0992.HK)将于今日正式公布2007-2008财年第一季度财报(4-6月)。周一,花旗发表报告,看好联想首季业绩,并称公司将成长为新一轮企业PC升级周期的受益者。

更有分析师预测,联想一季报业绩有望同比大增5.4倍。受此影响,联想股价周一周二累计涨幅已超过15%。

有望受益于PC升级周期
在今天(周三)正式公布2007-

2008财年一季报之前,联想的股票持有者已在本周度过了“甜蜜”的两天。受花旗等发布联想业绩预期的影响,联想股价周一飙升14%,周二再度飘红上涨约2.5%报收于5.26港元。此外,从今年4月1日的2.88港元至今,联想累计涨幅已达83%,而红筹指数同期上涨仅约30%。

就在联想公布一季报前夕,有名机构组织4位分析师作出预测,表示因企业PC需求增长强劲,联想一季度净利润有望达到3200万美元,而去年同期仅为500万美元左右,同比有望猛增5.4倍。此外,花旗在周一发表报告称,看好联想首季业绩,维持其“买入”投资评级,目标价为6元。花旗预计,联想将拿出亮丽财报,期内其PC销量将按年增长22%。花旗分析师称:“新一轮全球企业PC升级周期将于今年下半年到来,并持续1-2年,而联想将成为最大的受益者之一。”

大幅改革暂时取得效果

联想的业绩拐点出现在公司公布上一季度(今年1-3月)财报之际。据联想上一季财报显示,公司在北美业务出现首次盈利。其实在今年初,联想还深陷在北美市场亏损的泥潭中,为拯救北美市场,公司当时痛下决心辞退美国区总裁。随后在4月份,联想又第二次

宣布将在全球范围(不包括中国)大幅裁员近5%。

大幅改革终于让联想尝到甜头。联想集团董事会主席杨元庆在上一季度的业绩报告会上指出,联想的业绩表现证明公司不但已稳定全球业务,而且其重点发展交易型业务及新兴市场的策略也取得了显著成果。

此前,联想曾表示,将在2007-2008财年计5千万到6千万美元的额外支出,其中包括雇用1400名员工及将工作机会转移至成本更低国家的费用,此举有望在本财年节省1亿美元的开支。

可能遭遇更激烈价格战

虽然联想已走出低谷,并摆脱了北美市场的困扰,显示出了上升趋势。但有分析师同时表示担心:“联想可能与戴尔陷入更为激烈的价格战。”此外,根据IDG和Gartner的数据,今年第一季度,联想全球第三大PC制造商的位置被宏基夺走,一度跌落至第四。不过,到第二季度,联想超过宏基,重新跻身全球前三强。

CLSA分析师杰妮·黎认为,尽管在中国消费市场遭遇越来越激烈的竞争,但联想在海外市场不断攻城略地,特别是欧洲的中小企业市场,“联想一直在努力争夺消费市场和中小企业市场蛋糕,这两部分市场的增长幅度远远超过大型

企业市场。”

对于公司的不足方面,JP摩根分析师查尔斯·郭指出,“企业需求增长对联想来说是很好的机会,因为联想的优势正在企业市场。但联想在消费市场仍然面临着挑战,缺乏能让人用户心动的设计。”

向低成本国家转移产能

在生产方面,联想日前宣布,计划在未来五年内,斥资3100万美元在印度和墨西哥建厂,其中,墨西哥厂投资规模约为2000万美元,是联想在海外进行的最大一笔制造业务投资。

负责联想全球制造业务的副总裁高彦日前在印度表示,“印度是联想全球制造战略不可缺少的一部分,我们希望通过新工厂提高供应链效率,并更好地为该地区日益增多的客户服务。”他拒绝透露联想印度公司的营收预期,仅表示“我们的步伐将超过市场平均水平”。

分析人士指出,竞争对手在全球市场,特别是亚太地区的步步紧逼是联想全球设厂最直接的原因,而联想此前也宣布,将员工及将工作机会转移至成本更低国家。同时,印度等新兴市场无疑将成为联想下一步发展的重点区域。而联想作为北京奥运的顶级赞助商,在北京奥运召开前夕进行全球扩张也不失为一种明智的抉择。

锦江酒店

1.12亿元售九龙宾馆权益

◎本报记者 杨勤

锦江酒店(2006.HK)昨日宣布,与绿地商业签订转让协议,将该公司持有的上海九龙宾馆44%的股权,以现金代价约1.12亿元转让给绿地商业。交易完成后,锦江酒店所持九龙宾馆权益将降至11%,而绿地商业的持股则增至89%。

此外,锦江酒店、绿地商业及绿地集团还订立担保,约定绿地集团就绿地商业在转让协议下的付款义务提供担保。锦江酒店称,九龙宾馆于内地注册成立,截至去年6月底的股东权益估价为2.55亿元,而2005及2006两个财政年度的纯利分别为88.8万元及106.5万元。锦江酒店预计,出售九龙宾馆44%的股权可实现税前收益8187.8万元。而有关出售旨在调整公司资产结构,及优化公司的酒店布局。

香港中旅 将直接控股关中温泉

◎本报记者 杨勤

香港中旅(0308.HK)日前宣布,其附属公司渭河发电拟将咸阳关中温泉有限公司剥离。完成后,香港中旅将直接持有关中温泉的控股权。

渭河发电分别由香港中旅、西北电网及陕西泰龙占51%、30%及19%权益。三名股东将以1亿元人民币,向渭河发电收购关中温泉全部权益,将按相同比例分配股权,因此香港中旅会支付5100万元人民币的收购代价。

资料显示,关中温泉于2006年1月在中国成立的中外合资公司,在咸阳市拥有一项温泉度假村发展项目。该温泉度假村发展项目现正施工中。截至去年底,关中温泉的经审核资产净值为1亿元人民币,而公司至今尚未展开任何业务。

中国自动化 行使超额配股权

◎本报记者 杨勤

中国自动化(0569.HK)昨日宣布,该公司一位联席账簿管理人兼联席牵头经办人,已于当天就招股章程中所述共3000万股新股全面行使超额配股权,相当于该公司根据股份发售初步可供认购的发售股份15%。

超额配发股份每股定价1.53港元,相当于中国自动化每股招股价。中国自动化行使超额配股权额所得款项净额约4460万港元,将用作公司的一般企业用途及一般营运资金。

创维数码 6月电视机销量跌26.2%

◎本报记者 杨勤

创维数码(0751.HK)昨日宣布,据未经审核的管理报告,该公司今年6月份电视机销量同比下跌26.2%,此外,公司今年二季度的电视机销量同比下跌14.4%。

创维数码称,公司6月电视机销量同比下滑,主要是因为期内公司在内地市场的电视机销量下跌7.5%,及海外市场的电视机销量下跌62.6%所致。创维数码6月份共销售43万台电视,其中内地市场销量为35.6万台。对比2006年6月的电视机销量情况,今年6月,创维数码在内地市场的CRT电视机销量下跌26%;LCD及等离子电视机的销量则上升7.6%。

今年第二季度,创维数码的电视机销量为138万台,同比下跌14.4%;其中,在内地市场的电视机销量为109.9万台。至于海外市场,创维数码第二季度的电视机销量为28.1万台,较2006年同季度减少43.6%,主要由于该公司海外业务盈亏平衡。

今年第二季度,创维数码的电视机销量为138万台,同比下跌14.4%;其中,在内地市场的电视机销量为109.9万台。至于海外市场,创维数码第二季度的电视机销量为28.1万台,较2006年同季度减少43.6%,主要由于该公司海外业务盈亏平衡。